

光 恩

期二十三第

月四月三年八七九一

的耀榮有了成裏心們你在督基」

(節 27 章一西羅歌) 〔望盼〕

小小一麥粒

小小一麥粒， 人不放眼底；
却有神大能， 藏於其內裏！
若只信靠神， 容牠落入地，
必有收穫期， 爲此一麥粒；
埋歿雖有時， 生生而不息，
因有神大能， 藏於其內裏！
小小一麥粒， 人不放眼底；
歿世而復活， 顯神大能力！

Only a grain of wheat
So small that folks don't mind it.
Only a grain of wheat
With the power of God behind it,
There's a harvest in a grain of wheat
If given to God in simple trust;
For though the grain doth turn to dust,
It cannot die ! it lives, it must,
For the power of God is behind it.

我們偉大的指望

Our Great Hope

吳老牧師

by Hans R. Waldvogel

親愛的弟兄啊！我們現在是 神的兒女，將來如何還未顯明，但我們知道主若顯現，我們必要像祂，因為必得見祂的真體，凡向祂有這指望的，就潔淨自己，像祂潔淨一樣。約壹三：2、3

（註：一次上午聚會中的信息。）

我們應該對耶穌充滿了興趣，極愛學習我們的功課。某些人講方言只是享受它，且過分濫用了，這現象幾乎可發生在每一位被 神所使用的人身上。那大聲讚美主的人也可能如此。我們當學習把嗓子讓給耶穌，那就能得著非常奇妙而奇妙的啓示了。你看過每架收音機都有個調整音量的裝置，可撥大、撥小； 神也有副音量調節器想裝在你裏頭，這將對整個聚會的效果有何等的不同。單單一個講員的聲音就能把一個聚會帶起有能力，或是叫聚會下沉。聖靈各樣的工作都是需要的，它們都必須與彰顯耶穌有關。跳舞也一樣，當在聖靈裏，於順服中行時，也許外表的舞姿不一定看來很美妙，但是有內在的神蹟做成。有時會有恩賜因此賜予人裏面。無

論怎樣，這其中的奧秘就是惟獨耶穌，乃耶穌的彰顯，是耶穌愈來愈多地控制了我們的身體。

我若極渴望耶穌被彰顯——因我深知在我裏面，無法爲人做什麼——神就願意把我帶入聖靈的大能中，藉這能力祂管束了我每一舉止、每一句話、每一動作。這是多麼重要的事，我整個兒的靈、魂與身子要完全地被分別爲聖，完全地受管理。有些傳道人來聚會時未在主裡面，在聚會前高聲談話就破壞了這點。我們應該常在主裏面，常與主同行，常在主裏動作。

這不只是你怎麼行動，怎麼說話而已，這乃是你怎麼生活的問題。乃是你一直隱藏在神裏面，因而藉著你帶下了神的同在。有生命的江河流經你，因此無論在何處，做何事，家中、店裏或辦公室，不論你在那兒，人們感覺到神的同在。耶穌，我寶貴的主，我們該怎樣地生活？在面對你快來的事實前，我們當如何生活？

今日我們應非常地明悉「耶穌要來到祂的教會」與「耶穌要來到這世上」二者之間的不同。當祂再降臨世界時，富戶與貧窮人，尊位者與卑賤者都要呼求大山倒。在他們身上，他們哀哭，地上有可怕的災難。那的確是極其威嚴偉大的耶穌的顯現。但是，在這以前，祂必須先臨到我，我必須先與神的兒子聯合，我必須先實際地開始承受我的產業，這是神的呼召，是神藉著衆先知與使徒們所應許的救恩。

，在這末後的日子被啓示出來。現在，如果需要的話，我們要在各樣的試煉中勞苦、負重，但是我們的人生觀，應該常常是一樣的。我們當同使徒保羅一樣，忘記背後，努力面前向著標竿直跑。我向著標竿的追求，會影響耶穌的再來，我可以拖延、或是可以加速 神兒子的再來。

我們每個人在教會中的事工之外，還有一項極榮耀而奇妙的服侍，就是在這彎曲背謬的時代中，做 神無瑕疵的兒女。當耶穌降臨時我們必大大地驚奇，真的，我們必會大大地稀奇！主已告訴了我一些那圍繞著我們每一位的奧秘，那全然奇妙的事，祂所要為每一個人成全的：有一天，我們會得到一個非人手所做的身體，在天上永存的。我們將要穿上它，當耶穌被完滿地在祂的聖徒中彰顯時，這事就成全了。我們現在都對它急切地火熱。基督在祂的榮耀中顯現的日子不遠了！我心多麼歡欣雀躍，這偉大的盼望應該一直地明亮在我裏面，於經驗中，應該今日遠較前任一時刻更光耀！

耶穌就要來！喔我們當何等謹慎地行走，每天何等地做醒仰望祂再來的日子！聖靈非常注意地要把這指望一直活化在我心中，且在我的身體中。我的注意力常被吸引在詩篇六十三篇：「喔 神！ 神啊！祢是我的 神！」 神是多麼真切地渴望把祂自己充滿我的心，彰顯祂自己在我心中，也在我的身體中。我心渴想祢，我肉體、我心腸也戀慕祢。這是真的，你現在感覺到了：聖靈的大能， 神的靈在你

身上的膏抹，那就是永生，就是復活的大能。神正在改變我們的身體，讓它被「我們將來天上的房屋」所替換。祂就在管理我們的身體如同管理我們的心一樣。這事真是奇妙，但是它只能發生在那些真正實行這盼望的人身上。在新約聖經中有多少次呼籲我們不要被引動離開福音的盼望，這福音就是你們所聽過的，也是傳與普天下萬民聽的。我應該領受這盼望，我當爲它而活，我當爲這盼望盡心竭力。「親愛的弟兄姐妹啊！你們要保守自己常在神的愛中，在聖靈裏禱告，仰望我們主耶穌基督的憐憫直到永生。」我們應時時地仰望。

有人抱怨現在的異端、荒涼和冷淡，然而，並非從前較現今更好。教會一直在受著不敬虔之流的衝擊，常有假先知、假神蹟充斥世界。讀教會歷史便知即使在最起初，教會就已受到假教訓的攪擾。一大群所謂的基督徒們跟隨了假的教訓。但是，在每一個時代中，耶穌基督得著那持守住這盼望的人。有首美麗的詩歌——「耶路撒冷黃金城，流乳與蜜之境」就是在中世紀於教會的黑暗、墮落的悲嘆聲中，爲一位聖徒所寫成。那活潑的盼望閃耀在他裏面；當可怕的「黑死病」流行全地，吞噬了全世界三分之一的人口時，一位德國詩人寫出了那首美妙之歌——「醒起！新耶路撒冷，祂來了」！是的，就在最厲害的災難中，這盼望愈發前所未有地照明。喔耶穌！難道今日祢不叫這盼望更完全地佔有我嗎？絕對地佔有我！耶穌基督！叫我全人，我思想、言語、動作和感覺都配合這崇高的指望——我必要像祂，因爲必得見

祂的真體。喔我的神！好叫我在潔淨自己身體、靈魂一切的污穢上都沒有怠惰，敬畏神，得以成聖。這是一個活潑的盼望，將決定我一生、我每天的生活，也決定了我的服侍。它將使我把自已整個兒地降服於耶穌，祂有大能將萬有都歸服於祂。何等一位奇妙的救主！何等全備而奇妙的指望賜予了我！

我若時時地尋求耶穌，祂將何等更大地彰顯在我的日常生活與我的服侍中啊！我記得某晚的聚會中，神曾如何地藉著羅炳森師母的口說話：「這聚會是非常地甘甜，有聖靈甜美地觸及到這聚會。」「但是，」祂說：「並不那麼向內，那麼有能力如同你們若已經一整週來更殷勤地追求，所能達到的那樣。」我記得好幾次在主日，主怎樣地建議眾人，勸他們該做什麼，要如何地小心。有次祂說：「這週要更加强七倍以上地更屬靈地生活。」接著祂告訴他們原因，因為神要在那週中做一些強烈的的工作。我記得有次在主日，聽到這樣的信息。那一個禮拜，我如此謹慎地度日，但是我發現，竟有許多忘記了那信息。喔！我們若不照著我們所聽見的去做，將要受多麼大的損失！我們的工作也要遭何等大的虧損！

有回我去某地參加一個聚會，只幾個人在那兒。但是，喔！神在那地方，我幾乎不敢呼吸。神啊！喔神！我們爲什麼還要追求自己呢？你可知，當神能得着一個人，在一座城裏只要有一個人與主同活，真正地被神充滿，那整座城都要因這一個人蒙福。有次我開車經過一個城市，當遇紅燈停車時，忽然我感覺到了

什麼，就說：「這城裏一定有五旬節的工作。」那時，那一州中，五旬節的亮光是鮮爲人知的。但是經過查詢，我們真的找著了五旬節的教會，我能感覺得到。有次羅炳森師母告訴我：「某些人走進房內，當他們一開大門時，我就感覺到了。」喔！這是我們的呼召，是我們的指望，完全地被耶穌佔有，被改變成祂的形像，在祂來時完全地像祂。終日，你只感覺到自己一無所有，你的注意完全地從你自己身上挪開，從你自己的行動，知識和智慧上都挪開了。你只是一直地倒空，一直地定睛耶穌，而你一切的快樂也一直地只有在主裏面了。

基督徒生活的頂點，最偉大的高峯就是：達到那奇妙的發現——
單單 神自己足夠供應了我們所有的需要。喔！當發現時就是已實際地經歷了，這就是一切！

The crowning point, the great high place in the Christian's
life is to make this marvelous discovery that God alone is
enough for all our own needs. Oh! to discover this, really
experience it, means everything!

(sel)

摘自「五旬全備的祝福」

慕安得烈

- 1 五旬全備的祝福是賜與 神每一個孩子的產業。
- 2 我尚未得到它。
- 3 這祝福是爲我預備的。
- 4 我無法用我自己的力量去抓住它。
- 5 我必須不惜以任何代價來得到這祝福。
- 6 我相信 神接受我的降服，且澆灌這福在我身上，我現在要實行支取這祝福 據爲我自己的。

藉著信心據有一個祝福和真實地經驗到它，兩者之間有很大的差別。因爲基督徒們不夠明白這點，所以當他們沒有馬上經驗到所應許給他們的感覺和享受時，常常就灰心了。一旦當你答應了基督的呼召，已丟棄一切，看萬事是有損的爲要得著五旬全備的祝福，自那一刻起，你就要相信，祂已接受了你的奉獻，且把聖靈中的豐富賜下了。然而很可能，在這關頭，你仍無法在你的經歷中找出任何明顯改變的痕跡。好似你裏面的每一樣，仍停留在原來的情況中。然而，就是現在，乃需一直

堅持相信的時候。要用信心學習到如此地確定，以致如同你親眼看見在天上寫著，神已經接納了你每一件事的降服，此乃一件很清楚已辦理好的交涉。相信。神已在天堂，把聖靈的豐滿賜下了；……在這樣的信心中，讓你的生活是一個充滿了快樂地感謝和等候的生活。神不會叫你失望的。

7. 現在，我倚靠神，等候祂在我裏面真正地顯示那祂所賜給我的祝福。

信心必把我真正地擁有了「應許的繼承權」引到對它的經驗和享受。不要以那尚未引至經驗的信心為滿足，要因著信安息在神裏面，且要深信祂必要把祂的自己，極真實而神聖地向你顯示。祂將極實在地，極奇妙地帶這些天祝福的成果進入你的裏面，以致你就能被聖靈充滿，你就不是藉著道理，乃是由於經驗而知道，你已真正地受了聖靈。

那一直對神毫不猶豫，不遲延說「是！」而完全順服的人，他的前進與發展是無限量的。

— F.B. 邁爾弟兄

未背負十架的每一分鐘，都算為損失。

— 選

羅炳森師母傳記摘要

第十部 安慰哀慟的人

當一九一〇年的夏天快到時，主指示錫安城當有帳棚聚會，而羅炳森師母於七月一日抵達該城服事。在她抵達前，從伊利沙街的家庭起，半塊區域的空地上豎起了一座帳棚。

出席者貝西波亭吉（Bessie Bolund Pottinger）當時還是一個小女孩，她給了這些帳棚聚會最生動的描述：

「我的媽媽飢渴地要神，去印第安那州參加為期二週的帳棚聚會，第一次留下我一人為爸爸看家。」貝西波亭吉寫道。「一個星期天，一位同學來問我是否願意和她一起去伊利沙街正進行中的帳棚聚會『尋樂趣』。『聚會很奇特，』她說道：『有一些執事，男女都有，他們只坐在講台上讚美主，隨聖靈感動唱歌、說方言、說豫言。』我『極其贊成』，因為我沒有別的事，如果她願意幫我洗盤子的話，

我答應和她一道去。

「在這溫暖的週日下午，我們走了一段好長的路。抵聚會前，我的朋友一路述說它的獨特故事來引發我的興致。終於，我們抵達了，坐在最後一排凳子的末端，準備要看看有什麼玩意兒。」

「如以上所述，這些執事們坐在那裏，穿著白衣服讚美主。我們很快就忘記要嗤笑或尋樂趣，因為神在這些古怪的人中間。聚會的末了，我們發現自己在講壇旁的木屑堆裏啜泣著……」

「我們變得很嚴肅且被軟化，以致途中的談話換了另一副語調。我們互相交換對執事們的第一印象，既然不知道他們的名字，就藉著他們的衣服、特點和職事來描述他們。羅炳森師母是那個『小小的，穿白衣服，頸上有一黑絨布的蝴蝶結，戴著白色的帽子，講論著耶穌，彷彿她真認識祂似的！』不久我很快就知道她真認識祂。」

「那個時候我和陌生人在一起時胆怯而寡言，無論在私底下或公開場合裏很容易表達自己，但在我十三歲的小小心靈裏却知道她的那班人就是我的同類，她的神就是我的神，我願意在祂的這項工作上下賭注。」

「當媽媽從她的帳棚聚會回來時，發現我也參加了一個帳棚聚會，每一有機會我就去坐在耶穌的腳前，聆聽自人的嘴所流出來的神的話。由於她是個好母親，

，就在她回家的第一個主日陪我一道去聚會，要看看究竟吸引我的是什麼？結果她很滿意，與我一同稱它爲『家』。」

所有參加帳棚聚會的人並非都是小孩、好奇者或譏嘲者。許多經常出席的人是該區很有名望的傑出人士和有修養、有學識的人，以及成功的商業界人士。這其中有一對翟先生和翟夫人（Mr. & Mrs. Worthington Judd）。

翟先生是發現錫安城正確坐落位置的人。他擔任錫安城建地和投資組織的秘書和經理，他和他的助手們經辦所有定居或投資於該城之數千人的財產事宜。當這個城開放時，他成爲該城公共行政委員和錫安飾邊工廠的管理人，羅炳森師母曾在該廠任經理秘書。此外，他是著名的錫安城五百人白袍詩班的指揮，而羅炳森師母經常在該詩班唱詩。總之，他被公認爲是一個有修養、有非凡的音樂與商業才能的人。

一個深陷於該城的宗教、經濟生活和行政管理的人，當屬靈和財物破產的悲劇臨到教會和該城時，他自然深受擊打。但是他忠於神，儘管眼前發生這一切，他却定意尋求靈性上的滿足。在這樣的心境裏，他來到帳棚聚會，那飢渴的心靈遂得着生命糧水的餵養。

很自然地，他希望愛妻也能分享他所得到的祝福，所以他邀請她來聚會。起初她拒絕，因爲她不感興趣，而且她還沒有重生，對屬靈的事情沒什麼特別興趣，尤

其是許多人視為宗教狂的事。她本身是一個能幹的教師和成功的女商人，有好幾年主持一間「翟夫人速記學校」。

最後，翟先生終於說服她來參加一次帳棚聚會。在第一次聚會裏，她感覺到神的能力，接著她很願意和她先生一道去參加主日上午的崇拜。在這個聚會裏，有一段相當長的安靜敬拜時間，羅炳森師母和其他執事們坐在那裏一動也不動，沈浸於愛裏和膜拜裏，其時神的靈大大澆灌，使整個聚會進入安靜裏，很像古時貴格會的人等候禱告的時間。對於活躍的翟夫人而言，幾年來利用醒著的每一時刻從事有益的商業活動，這樣不活動的安靜時刻簡直是可恥的浪費、無益且愚蠢。

在聚會結束時，羅炳森師母問候離去的做禮拜者時，翟夫人不禁在批評這些安靜如此一段時間的執事們的能力與意願。對此羅炳森師母回答道：「噢，我們坐講台的同工會一動也不動地坐上一小時，如果神不感動我們說什麼或做什麼的話。」

翟夫人不時地出席聚會，但她仍不太感興趣，主要是爲了取悅丈夫。然而神的靈却吸引她歸向基督。幾個月以後她榮耀地重生了。現在她大多數時候都能享受聚會，也很欣賞這樣的職事。然而有些事情深深困擾她，尤其是經常有的那段安靜的敬拜。那時她稱呼自己是「無所不知的商人」，「對聚會那段安靜時間感到困惑和懷疑。」後來她見證道：「我極其讚賞這群人，也知道他們多麼屬靈，但是我

奇怪爲什麼他們不懂得我多年來即明白的一件事，那就是我們不應該浪費一分鐘。

「有一個晚上，當我從聚會走出來要取我的大衣時，我聽見一個經常出席聚會的女人對羅炳森師母說：『F太太現在說她會來聚會，但是她受不了那些安靜的時間。』這些話給了我一個好機會，我立刻衝出口來對他們說：『事實上我們大家都受不了那些時間。』」

「主藉著羅炳森師母用極嚴肅且響亮的語調說道：『翟夫人，你怎麼敢這樣子說到在我們聚會當中所成就的最偉大的事？』由於我野心勃勃，我覺得應該對主在聚會中所做的最偉大的事探個究竟，很顯然那並不是在浪費時間。當我探出一個究竟時，神大大地祝福了我。」

二、三年以後，聖靈呼召翟夫人成爲這項事工的執事（器皿）之一。翟先生繼續從事他原來的房地產和保險事業，一面成爲這項事工的音樂執事。

在帳棚聚會裏的另一個熱切的追求者是一個優雅的黑種婦人——烏西內勒（Mrs. A. W.），畢業於魏勃佛斯大學（Wilberforce University）。當神用聖靈充滿她時，她說出自己所不懂的外國語，而會衆中有一個人完全聽懂。

後來主賦予這位婢女各樣的屬靈恩賜，她遂成爲羅炳森師母在主的事工上最得力的助手之一。由於她舉止高貴莊嚴，使她具有神的權柄並用來幫助許多人。」

我們接納她成爲我們當中的一員，」羅炳森師母的第一位同工說道：「她優於我們所有的其他人。神在她身上所做的超過我們其餘的人。」這位同工又回想起羅炳森師母有一次說到，神在末後的世代做在有色人種身上的工作要超過白種人，因爲他們是被藐視的種族。一個真正的基督徒，應當確信神要使萬國源出於一個血統，故羅炳森師母沒有種族偏見。

許多因著錫安城發生財物和屬靈慘敗而遭難的人也參加了帳棚聚會，但無法從靈魂裏的沮喪和苦痛中恢復過來，他們愈來愈陷入絕望的泥沼裏。但好牧人尾隨於這群分散而受傷的羊群之後。羅炳森師母從她的經驗裏能夠幫助他們回轉過來。聖靈藉著她教導他們不要看他們的困難和試煉，把眼睛定在耶穌身上。跟這個有關的深具價值之教導是出聲且長期地讚美主，並遵行聖經上的命令：「常常喜樂。凡事謝恩，因爲這是神在基督耶穌裏向你們所定的旨意。」

「你可以衝破任何一塊黑雲，你可以剷除任何一個石頭，你可以衝破任何一種魔鬼所散佈的黑暗，祇要你願意讚美主……」

「假若你天天讚美主，時刻讚美主，你將不知道會發生多大的事，那是要使你前所閱歷的一切都失去顏色的。你必常常看見主。」

「有一個極其驚人的大改變要臨到你這個人，你要以祂自己的道爲樂，以祂的願望來代替你那天然人的願望，你也要在祂面前狂喜——你就要稱頌、讚美、誇耀

祂的聖名。向神所能有的最高事奉是繼續不斷地敬拜、讚美祂。」

當聽見這些訓誡的人照著去做時，他們的陰暗和沮喪都消散了。他們被帶離黑暗進入祂愛的陽光中和祂同在的晴空裏。幾年以後，許多錫安城的人們深懷永誌不忘的感激之情回憶到得自祂的僕人關於讚美的教導，帶領他們脫離恐怖之坑，開展前面道路。

當接近九月時，帳棚聚會已近尾聲，主指示羅炳森師母在兩個同工的陪伴之下於九月二十六日星期一返回多倫多。預定離開的日子來到，但車費卻不夠。火車已經到了，就要離開房子的時候，羅炳森師母和她的朋友們却沒有車費！行李已經收拾好了，放在走廊上準備被送往火車站。除了最後一分鐘必須做的事情外，所有的人都已預備好赴這趟旅程。神已經太多次向羅炳森師母證實祂自己的話，以致她無法懷疑祂不能及時供應款項，所以她照著所得到的指示，安靜地準備離開。

突然有人敲門。亞歷山大泰勒直接從好幾個區域之外的煤礦工地過來。他對羅炳森師母和其他人而言全然是一個陌生客，可能只參加過兩次的帳棚聚會。他偶然聽說二、三位執事要回加拿大，由於不關他的事，他也沒多注意，也不知就是今天他們要離開。然而他今天去作工以前在禱告，主要這個節儉的英國人帶著他小心儲存的一些錢。當上午的時間漸漸過去，他深深覺得應當把這些錢給羅炳森師母，所以 he 放下工作，逕自到伊利沙街的房子來。

「我要見羅炳森師母。」泰勒先生告訴應門的人。

「噢，她正忙著收拾行李。」

泰勒先生一直等到羅炳森師母下來，和她的訪客握手，並問他有何貴幹？

「你們這班人怎麼生活？」

「我們憑信心生活。」

泰勒先生不明白這句話，所以他覺得最好直接且清楚地問她。

「你們有沒有車費到你們要去的地方？」他突然這樣單刀直入地問道。

「沒有，我們僅有幾塊錢而已。」

於是他抓出一把鈔票給她——車費綽綽有餘！幾分鐘之內房子裏的人都聚在一起禱告，然後前往車站。

泰勒先生回工地的路既與他們同方向，就陪伴著這一群人。當火車進站時，他有感動給羅炳森師母更多的錢，正當羅炳森師母上車子的台階時，他塞了一張大鈔在她手裏。

所以主不但預備了車費，而且超過所需用的——一刻也沒有耽誤。

羅炳森師母一直到一九一一年六月才再回到錫安城。同時，錫安城裏的工作發生一些顯著的改變，業已租下一個更大、更寬敞的地方，以供居住和聚會之用。由於工作增長，又需要另一間房子，於是在一九一一年春天的春天租下了全城最好的木製

房屋，在聖靈的引導下佈置一切。

當羅炳森夫婦六月抵達時即下榻於這屋子。夏天時，在第二個家正對面的空地上再度支起了帳棚。聚會又開始了，一直到一場劇烈、向前直衝的暴風，橫掃一切，把帳棚吹倒在地爲止——此乃仇敵最稱快之事。

聚會立刻移轉陣地，在過街的第二家舉行，樓下的一些大房間可供一大群會衆使用。

工作一直在進行，有更多的訪客蒙教導之益。這些訪客加上多倫多家庭的成員遷往錫安城，遂需要另外的住處。於是在靠近其他二間屋子的地方又找了一棟房子。

隨著羅炳森師母一九一一年的到來和第三個家的開放，工作就一直持續下去，終其餘年沒有多大變化。每一個家在一對夫婦的輔佐與督管下，維持其家庭生活，而三個家庭在同一個管理之下被稱爲「信心家庭」。

這項工作從來沒有一個正式的名稱。雖然通稱爲信心家庭，却沒有正式的組織，因爲沒有經理或秘書等職員。家庭的事工由全部的執事們等候主的指示而處理，關乎它的每一樣事也等候主來決定。完全是「屬靈的作業」，由主自己來操作，因爲祂是真正的元首，而不是任何一個男人或女人。這樣的方式所帶來的彼此間的聯繫與作業之根基，強過於任何藉著法律、選舉或指定職員所形成的人爲組織之機構。

。就這方面而言，信心家庭的治理是很獨特的。

既然信心家庭的治理是獨特的，他們被人知道與得著支助的方法也同樣獨特。記得一九〇九年多倫多平常的聚會開始時，主指示執事們不要自我宣傳，主自己會把祂要的人送來。看來似乎是暫時的命令，却演成永久的政策。

唯一例外的是印行並佈散錫安城第一次帳棚聚會的傳單，此外沒有再印行或發散任何卡片及公告。羅炳森師母在世的年日，沒有爲信心家庭的緣故寫信，也沒有藉報紙或報導將其工作公諸於世，甚至連門鈴上的招牌也沒有，更不用說有什麼指示地點的路標或其工作存在的跡象。（既然沒有一個正式的名稱，當然不會做這些事。）

儘管連最簡單的廣告也沒有，從世界各地來的人還是可以找到這個位於中西部之小城市，既不顯著且又簡陋的家庭。年復一年，信心家庭實際上已接待了數以千計的客人，不論是平信徒或是傳道人，幾乎文明世界裏的每一種國籍的人都有，包括不同的種族與宗派。一個訪客會去告訴另一個人信心家庭所釀製的奶與蜜以及酒。工作因其果效而流傳，其他人就親自來品嚐並探看。結果就是一批世界性的群眾出現——白種的和黑種的，富有的和貧窮的，受過教育的和未受教育的——所有的人因著要更認識耶穌而結合在一起。

有的訪客只參加星期六以外每天都有的三次聚會中的一次，然後返回他們自己

的家。有的留下來用餐並過夜，待個二、三天或渡週末。當然也有人留在這裏一週或更久。這兒歡迎任何客人停留二星期。如果有人想留下來超過二週，執事需要求問主是否祂的旨意。如果主說是，訪客就被接納並分擔這三個家中任一個家的家務事，此乃常例。因著主的引導，有些人留在這兒或長或短的時間。有的像學生被訓練作主工。平均說來，這個家的人和客人合起來約有五十人。三餐的供應係由一個採辦自共同存放錢財之處取錢採購。

但是支持信心家庭之執事和居住者的錢從那裏來呢？

羅炳森師母和其他執事都沒有任何經濟來源可以倚靠。也沒有一個人可承擔費用。平常的聚會不收奉獻，除了每個月第一個禮拜天和爲了海外宣教者才收奉獻。沒有一個家人或客人爲自己的膳宿索要一分錢的奉獻。也沒有一個執事或同工私下或公開地向任何人暗示這個工作的需要。

那麼這個家的伙食費、燃料費、水電費和房租如何得到供應呢？

由天父負責。這三個家就是祂的家，住在裏面的都是祂的兒女。祂知道一切所需用的，也保證會照著羅炳森師母和其他同工的信心供給每一項需要。通常錢財和供應來自最意想不到的來源，然而祂從不失誤。

神不僅用奇妙的方法供應著這個大家庭的物質需要，祂也同樣有系統地管理訪客的來去，有好些人事先沒有通知就來了。然而很少有例外，幾乎所有來的人都可

以有地方住。常常有客人剛空出他們的房間，一小時左右便有不速之客住進去了！只有神自己可以展開祂的手管理這一班人的來去，若是處於別種情況底下，像這樣的一個組織很容易會發生紊亂的現象，這是可想而知的。

要領會信心家庭的宗旨，一定要先明白它的誕生是源於羅炳森師母一九〇七年的一個經歷，她呼求神讓她達到絕對不憑己意行事的地步，好讓基督在她裏面活出祂自己的生命。由於這個呼求和她對基督的誠命完全的順服，祂遂照著約翰福音 14：21、23的應許向她豐滿地顯現。現在神也要把做在她個人身上的工作做在信心家庭這個團體裏——每一件事都完全照祂的意思做，包括家庭生活的每一個小節——菜單的設計、房間和家事的分配等等。

欲達成這個目標，需要有一群人熱切地要在每一件事上討耶穌的喜悅，並奉獻自己讓祂完全掌權，不管自己原有的方法或天然的慾望是何等地與祂相抵觸。繼續學習這樣的功課便導致肉體全部釘在十字架上，單單讓基督彰顯出來。這正是神所要的。接著，神開始信心家庭作爲一個學習的場所，教導那些祂所帶來的人——「神對每一個人的呼召，不論是講員、教師或平信徒都一樣，就是要每天藉著遵行祂的話更認識耶穌；」一個人不能單懂得字句，而是要禱告使它化作生活；聖經一定要「活出來」，耶穌的命令「可以」也「必須」遵行。

神的道明明說仇敵惱怒那些「守神誠命，爲耶穌作見證的。」因此仇敵會大

大反對一個立意遵行 神旨的個人或團體是可以料想得到的。此外，凡是真心願意過這種生活的人，必然與他們的天然本性相鬥爭，因為「情慾和聖靈相爭，這兩個是彼此爲敵，使你們不能作所願意作的。」

在這種過程中有許多功課要學。我們何等容易倚靠自己的理解力。我們很難明白即使一個人好的宗教思想並不就是 神的思想，一個人的好方法並不就是 神的方法。我們常常不容易等候，直到 神顯明祂的旨意。我們這個天然人是如此地着急。說實在地，要過一種完全交託的生活，不但需要很深的奉獻、謙卑和否認自己，而且還需要忍耐和信心。

如果在一個人身上是如此，何況在一個團體裏面呢！有那麼多強烈的性格、極端的個別性，以及衆多不同的性情、意見和方法。除了這些特性外，還有不同的屬靈經驗、亮光和對 神旨意不同的領會。處於此種情況下，只有 神的恩典和智慧能帶來和諧與勝利。

執事們從來沒有宣稱過 神的計劃執行於信心家庭已達到完全；他們謙卑地承認在努力之後仍易有的不完全和失敗之點。爲此，沒有一個人比羅炳森師母更感到痛心疾首，只有她最知道什麼是讓基督在凡事上居首位。然而，不管有多少的對立與失敗，他們已相當接近 神的願望，遠超大多數人所能想像在這地球上會有的情景。

此外，神爲了完成祂的目標，答應給他們特別的幫助。無論是對個人或整個家庭，祂教導他們「每天花一點時間爲以下的事禱告並讚美——耶穌基督今天正被彰顯，在你的裏面彰顯也向你顯現，就在今天你要更認識耶穌，與耶穌有一個更親密的關係。」每一天每一個人都宣告：耶穌自己——即得榮耀的基督要顯現並展示祂自己，使得諸事合宜、禁止唇舌、供應所需、得着果效。「求神給你亮光、信心，並且知道凡所行的一切都是藉著主耶穌基督做的。」

當人們如此行時，祂就向他們守約，並豐富富地成就一切遠超過他們所求所想的。神聖的恩膏繼續膏抹在這項工作和同工們的身上，因爲受膏者基督在其中被尊爲大。

「恩言」真是人間的音樂，它具有著勝過天然理由的力量。它們似乎是空中天使的歌聲，迷了途而落到地上來了。它也幾乎能成全那只有神才能做到的事，就是軟化人剛硬與忿怒的心。從無一人被譏諷而改正，卻很可能被其壓傷了。即使諷刺的話語極其聰明，但絕不會吸引人歸向神。

祂的奴僕

羅炳森師母

His Bond — Slave

By Mrs. Robinson

「你若買希伯來人作奴僕，他必服事你六年，第七年他可以自由，白白的出去……倘或奴僕明說，我愛我的主人……他的主人就要帶他到審判官那裏，又要帶他到門前，靠著門框，用錐子穿他的耳朵，他就永遠服事主人。」出二十一：2、5、6

「保羅——耶穌基督的奴僕。」——羅一：1

一個真正的奴僕就是如聖經中所說的，藉著穿透耳朵完成了正式的手續。他愛他的主人。他知道不再有工價，然而除了能留在主人身邊，繼續服侍他之外，他不再想更大的賞賜。他的愛多。他先是個奴僕，然後是主人的朋友。

神聖的生活只能在你想成爲一個奴僕以後開始。若奉獻出自己後又收回，那是很危險的。我們若拒絕約束，就失去了主人；你若「踢刺」，你就更感覺到被捆綁。當肉體很不舒服時，說：「我不願意自由出去。」你若有的時候隨你所要的而行，神性的生命永無法彰顯。

聖靈的友情將使人變得不再想要有自己的意思。你若下了決心：再不要有自己

的意思，祂的有福而美善的旨意就將進入你魂中。這樣的一個奴僕比一個只爲要享受特權的兒子更 神聖。

福音的奧秘尙未成全，神衆子的數目還未滿，他們還未被顯出來。他們將要在尊貴、權柄中像 神。受造之物都在等候 神的衆子顯出來。 神的奴僕將來就是 神的衆子。當 神得著祂回到這地上來的道路以前，有一群忠心奴僕的團體要先被組成。你若遲延做祂的奴僕，你就在就延祂的再來。

喔！跟隨你的主人！你已開始在跟隨了。你若交出你自己給祂，快樂地跟隨，那將意味著肉體要死。祂盼望你的肉體實在地死去，若真如此，那就是我主真在你裏面掌權了；若這情形發生，那就是你裏面無法再有一點力量是違抗祂的，即使於最小的事上。祂賜給你「願死完成」的意志。死是什麼？就是沒有能力起來抵擋 神的旨意。

你若達到一個地步，愛成爲祂的奴僕，你就與耶穌一同成爲祂父家中的繼承人。當 神的靈在你裏面掌權時，你就掌權。因著祂擔負了政權，你就遵行著祂的旨意。

我是個奴僕嗎？當你選擇做一個奴僕，儘所能的尋求祂的旨意時，你找到了安息。一個明白祂旨意的方法，就是在黑夜中仍堅定如同在白晝一樣。 神將在祂的奴僕身上成全祂的心意。

本堂訊息

一、一月9—14日一週，舉行今年度第一次等候追求主的聚會。參加者均領受了主極大的工作，做成在我們身上。我們愈多花時間來追求主，親近祂，就更多地得着主自己。

二、一月7日（週六）下午3:00，青年魏子欽弟兄於溝子口教堂結婚。他們是在石碇教會服侍之全時間工人。深信主必賜福這一個家庭，引領他（她）們更深地愛祂、更多地服侍祂、榮耀主名。

三、一月25—27日（週三至週五），公館主日學舉行寒假兒童學道班。

四、九年前自大陸游泳逃出之主僕戴摩西弟兄，於一月29日（主日）上午，二月5日（主日）晚上，分別在公館、溝子口教堂證道。戴弟兄在鐵幕內身受共黨諸般殘酷逼迫，靠主忠心站立得住，並蒙主奇妙地拯救、保守、安全逃出，得以向自由之地人士見證主的信實與大能。其自百般錘鍊的生命中所發的話語與讚美，感人至深，大大地榮耀了主名。

五、一月31—二月3日（週二至週五）溝子口主日學舉行兒童學道班。

六、童淑英姐妹之父童進珪弟兄於二月三日被主接去，安息主懷。

七、二月6—11日一週，於教堂舉行寒假特別追求等候聚會，約二百五十位參加。亦有一部分遠道的弟兄姐妹們，奉獻了春節的假期，前來追求。主實在恩待我們，一面賜下祂豐盛、甜美的同在吸引、飽足了我們；一面聖靈潔淨的工作，也更深地刺入願意倒空、順服者的心中。感謝主！在祂速來的前夕，為我們供應了這樣寶貴的聚會，幫助清心、勞力者，得了上好的福份，也對主的再來有了真實的預備與妝飾。

八、戴摩西弟兄於二月8日（週三），十一日（週六）上午，在溝子口教堂證道。

九、二月14—17日（週二至週五），公館主日學舉行兒童學道班。

基督教溝子口錫安堂聚會

兒童主日學	每主日上午九時
主日崇拜	每主日晚七時半
禱告會	每禮拜一晚七時半
姊妹家庭聚會	每禮拜三下午三時
靈修會	每禮拜四上午九時三刻
靈修會	每禮拜四晚七時半
靈修會	每禮拜六上午九時三刻
青年聚會	每月最後之禮拜六下午三時
兒童野外佈道	每禮拜六晚七時半
地址：台北市木柵路一段 231 巷 34 號	
乘車：251, 253 (往溝子口方向者)；指南 2 公路局：木柵、深坑、石碇、烏塗窟等線至溝子口站或考試院站下車。	



基督教公館錫安堂聚會

主日崇拜	每主日上午九時半
少年班	每主日下午二時半
兒童主日學	每主日下午二時半
靈修會	每禮拜二上午九時半
靈修會	每禮拜三晚七時半
地址：台北市羅斯福路四段 81 巷 12 號	
乘車：10, 30, 52, 60, 207, 208, 236, 251, 252, 253, 309 ①；欣欣 21；中型巴士 2；指南 1, 2, 5, 公路局木柵、深坑、石碇、烏塗窟等線	
基督教永和錫安堂聚會	
兒童主日學	每主日上午八時
主日崇拜	每主日上午九時半
靈修會	每禮拜二晚七時半
家庭禮拜	每禮拜五上午九時半
青年聚會	每禮拜六晚七時半
地址：台北縣永和鎮中興街 2 號樓上	
乘車：欣欣 249, 238 市公車、5、45、55、永和鎮中興街口站下車	

「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」 希伯來書 10:25